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7440 SAYILI KANUNA GÖRE BORÇ YAPILANDIRMASI VE MATRAH ARTIRIMI/KASA VE STOK 
DÜZELTMESİ BAŞVURU SÜRESİ VE İLK TAKSİT ÖDEME SÜRESİ BİR AY UZATILMIŞTIR. 

26.05.2023 
Değerli üyemiz,  

Bilindiği üzere, 7440 Sayılı Kanın uygulanmasında başvuru süreleri 31.05.2023 tarihinde sona 
ermektedir.  

Başvuru süresi; 30 Haziran 2023 gün sonuna kadar uzatılmıştır. (30 Haziran 2023 Tarihi Kurban 
Bayramı tatiline rastladığı için süre, tatil sonrası ilk mesai günü olan 03.07.2023 tarihine uzamıştır) 

Uzatmaya ilişkin 7300 Sayılı Cumhurbaşkanı Kararı 26/05/2023 gün ve 32202 Sayılı Resmî gazetede 
yayımlanmıştır. 
Uzatılan süreler ile ilgili olarak hazırladığımız TAKVİM aşağıda bilgilerinize sunulmuştur.  

BAŞVURU SÜRESİ UZAYAN KONULAR: 

Kanunun 2. Maddesinde sayılan tüm Kesinleşmiş alacaklar, (Kamu kurum ve kuruluşlarının 
alacakları), 

Kanunun 3. Maddesinde belirtilen Kesinleşmemiş veya dava safhasında bulunan alacaklar, (Vergi 
mahkemesi, Bölge İdare mahkemesi ve Danıştay da bulunan ihtilaflar) 

Kanunun 4. İnceleme ve tarhiyat safhasında bulunan işlemler, 

Kanunun 5. Maddesinde belirtilen Matrah ve vergi artırımı başvuru süreleri, (Gelir Vergisi, 
Kurumlar Vergisi, Muhtasar Matrah artırımı ve Katma Değer Vergi artırımı)  

Kanunun 6. Maddesinde belirtilen İşletme kayıtlarının düzeltilmesi (Stok ve 
Kasa / Ortak alacakları düzeltmesi)  

Kanunun 7. Maddesinde belirtilen Kesinleşmiş Sosyal Güvenlik Kurumu alacakları, 

Kanun 8. Maddesinde belirtilen Ön değerlendirme, araştırma veya tespit aşamasında olan eksik 
işçilik prim tutarları ile kesinleşmemiş idari para cezaları, 

Kanun 10. Maddesinde belirtilen diğer hükümlerde yer alan alacaklar (Meslek odalarının 
alacakları ve diğer kurum alacakları)  

Başvuru süreleri uzatılan yukarıdaki konulardaki ÖDEME SÜRELERİ ‘de 31.07.2023 TARİHİNE 
KADAR UZATILMIŞTIR.  

Çalışmalarınızda kolaylıklar dilerim. 
Saygılarımla, 

Erol DEMİREL 
Başkan 
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7440 SAYILI BAZI ALACAKLARIN YENİDEN YAPILANDIRILMASINA İLİŞKİN 
UYGULAMA TAKVİMİ 

 

 

AÇIKLAMA  

 

BAŞVURU SON GÜN 
ÖDEME SON GÜN 

KESİNLEŞMİŞ (VERGİ, SGK VE DİĞER KURUMLAR) 

BORÇLARI: 

Hazine ve Maliye Bakanlığına (Vergi Daireleri) , 

Gümrük ve Ticaret Bakanlığına, Sosyal Güvenlik 

Kurumuna il özel idarelerine ve belediyelere bağlı 

tahsil dairelerine ödenecek kesinleşmiş borçların ilk 

taksitini ödeme süresi son gün  

 

 

 

03 Temmuz 2023 31 Temmuz 2023 

VERGİ Mahkemesi, BÖLGE İDARE Mahkemesi, 

DANIŞTAY’daki davalardan vazgeçme Dilekçesinin 

vergi dairesine verilme süresi son gün 

03 Temmuz 2023 

------- 

MATRAH ARTIRIMLARI için başvuru süresi ve 1.Taksit 

Ödeme son gün (GV-KV-KDV –STOPAJ)  

 

 

03 Temmuz 2023 31 Temmuz 2023 

İşletmede mevcut olduğu halde kayıtlarda yer 
almayan emtia, makine, teçhizat ve demirbaşların 
envanter listesi ile vergi dairelerine bildirmek 
suretiyle defterlerine kaydedilme süresi son gün 

 
03 Temmuz 2023 

 
03 Temmuz 2023 

 
Kayıtlarda yer aldığı halde işletmede bulunmayan 
emtia, makine, teçhizat ve demirbaşlarını 31/5/2023 
tarihine kadar fatura düzenlemek ve her türlü vergisel 
yükümlülüklerini yerine getirmek suretiyle kayıtlarını 
DÜZELTEN mükelleflerin, beyan ve ilk taksit ödeme 
süreleri( 7440/Md. 6/2) 

 
31 Mayıs 2023 

 

 
Bu hükme göre ödenmesi gereken 

katma değer vergisi, ilk taksiti 
beyanname verme süresi içinde, 

izleyen taksitler beyanname verme 
süresini takip eden ikinci ve 

dördüncü ayda olmak üzere üç eşit 
taksitte ödenir. 

 
Kayıtlarda yer aldığı halde işletmede bulunmayan 
emtia, makine, teçhizat ve demirbaşlarını 31/5/2023 
tarihine kadar fatura düzenlemek ve her türlü vergisel 
yükümlülüklerini yerine getirmek suretiyle kayıtlarını 
henüz DÜZELTMEYEN mükelleflerin, beyan ve ilk 
taksit ödeme süreleri (7440/ Md. 6/2) 

 
 
 

03 Temmuz 2023 

Bu hükme göre ödenmesi gereken 
katma değer vergisi, ilk taksiti 

beyanname verme süresi içinde, 
izleyen taksitler beyanname verme 

süresini takip eden ikinci ve 
dördüncü ayda olmak üzere üç eşit 

taksitte ödenir 

Kayıtlarda yer aldığı hâlde işletmede bulunmayan 

KASA mevcudu ve ORTAKLARDAN alacakların beyan 

edilmesi suretiyle kayıtların düzeltilmesi ve ödeme 

süresi son gün 

 
 

03 Temmuz 2023 

 
 

03 Temmuz 2023 

Ön değerlendirme, araştırma veya tespit aşamasında 

olan eksik işçilik prim tutarları ile kesinleşmemiş idari 

para cezaları için başvuru süresi ve ilk taksit ödeme 

son gün  

 
03 Temmuz 2023 

 
31 Temmuz 2023 

MESLEK ODALARINA OLAN Borç yapılandırması için 

başvuru süresi ve ilk taksit ödeme son gün  

 
03 Temmuz 2023 

 
31 Temmuz 2023 

 
ÖNEMLİ NOT: Uzatma kararı ile SADECE İLK TAKSİT ÖDEME SÜRESİ 1 ay uzatıldığı için ; Borç yapılandırılmasında , 
Matrah artırımın da ve diğer taksitli ödemelerde 1. ve 2. taksitler birlikte 31.07.2023 tarihine kadar ödenmesi 
şarttır. Daha sonraki taksit süreleri uzatılmamıştır. 



CUMHURBAŞKANI KARARI

Karar Sayısı: 7300

25 Mayıs 2023

Recep Tayyip ERDOĞAN

CUMHURBAŞKANI

26 Mayıs 2023 CUMA                            Resmî Gazete                                        Sayı : 32202




